
N° 70  

COMUNE DI CAVALLINO-TREPORTI
Provincia di Venezia

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Sessione  ordinaria. I convocazione. Seduta del  27/10/2015

OGGETTO

Approvazione del Documento di Politica Ambientale 

L’anno   duemilaquindici  , il giorno   27   del mese di   ottobre     alle ore   21:00   nella Sala delle Adunanze,   
regolarmente convocato ai sensi dell’art. 50 della D. Lgs. 267/00,  si è riunito il Consiglio Comunale.

Eseguito l’appello  risultano:

Presente/Assente

Nesto Roberta Sindaco Presente

Tagliapietra Giorgia Componente del Consiglio Presente

Monica Francesco Componente del Consiglio Presente

D'Este Nicolo' Componente del Consiglio Presente

Lazzarini Angela Componente del Consiglio Presente

Orazio Renzo Componente del Consiglio Presente

Valleri Anna Componente del Consiglio Presente

Targhetta Lisa Componente del Consiglio Presente

Bortoluzzi Giorgia Componente del Consiglio Presente

Berton Dora Componente del Consiglio Presente

Ballarin Alberto Componente del Consiglio Presente

Amadio Paolo Componente del Consiglio Presente

Orazio Claudio Componente del Consiglio Presente

Castelli Claudio Componente del Consiglio Presente

Bozzato Sandra Componente del Consiglio Presente
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Zanella Angelo Componente del Consiglio Presente

Vanin Erminio Componente del Consiglio Presente

Partecipano alla seduta il Segretario Generale dott.ssa Ilaria Piattelli e l’Assessore Esterno Cristiano Smerghetto.
Il Presidente, Giorgia Bortoluzzi, riconosciuta legale l’adunanza dichiara aperta la seduta e nomina scrutatori A. 
Lazzarini, L. Targhetta e A. Ballarin

Oggetto: Approvazione del Documento di Politica Ambientale 

Il  Presidente  procede  con  l'introduzione  del  quinto  punto  all'ordine  del  giorno  "Approvazione  del 
Documento  di  Politica  Ambientale",  cede  la  parola  al  l'assessore  competente  N.  D'Este  che  illustra 
brevemente l'argomento.

Apre il dibattito e lascia la parola ai seguenti consiglieri:

-  consigliere  A.  Zanella  della  lista  Civica  Cavallino-Treporti,  che  anticipa  la  dichiarazione  di  voto 
favorevole;

- consigliere C. Orazio della lista Idea Comune per Cavallino Treporti,  che chiede che al punto 6 del  
documento  programma  di  miglioramento,  venga  sostituita  la  parola  “stesura”  con  la  parola 
“attuazione”;

- assessore D'Este che dopo alcune precisazioni accoglie la richiesta del consigliere C.Orazio ;

Il dibattito in forma integrale è pubblicato su supporto digitale sul isto del Comune e fa parte integrante 
del presente atto anche se non materialmente allegato.

Il Presidente quindi, mette in votazione l'emendamento di sostituire al punto 6 del documento programma 
di miglioramento allegato alla delibera la parola “stesura” con la parola “attuazione”:

voti favorevoli n. 17;
coti contrati n. 0 
astenuti n.0
essendo n. 17 i consiglieri presenti e votanti.

Dopo di ciò, il presidente mette in votazione la proposta di deliberazione con il testo emendato

IL CONSIGLIO COMUNALE

Su iniziativa dell’Assessore all’Ambiente;

Richiamato che il Comune di Cavallino-Treporti è certificato Emas a partire dal 2012 e ha precisato la 
propria Politica Ambientale, assicurando che, all’interno del campo di applicazione definito per il proprio 
Sistema di Gestione Ambientale, essa:
- sia appropriata alla natura, alla dimensione e agli impatti ambientali delle proprie attività e servizi;
- includa un impegno al miglioramento continuo e alla prevenzione dell’inquinamento;



- includa un impegno al rispetto delle prescrizioni legali applicabili e delle altre prescrizioni sottoscritte, 
che riguardano i propri aspetti ambientali,

- fornisca il quadro di riferimento per stabilire e riesaminare gli obiettivi e i traguardi ambientali,;
- sia documentata, attuata e mantenuta attiva,
- sia comunicata a tutte le persone che lavorano per l'organizzazione o per conto di essa;
- sia disponibile al pubblico;

Atteso che nel corso degli anni 2011-2015 sono stati stabiliti  e implementati i  criteri,  le procedure, le 
modalità operative e gli strumenti  per la definizione e la verifica del raggiungimento degli obiettivi  e 
traguardi ambientali, riportati nel Documento di Politica Ambientale approvato con delibera di Consiglio 
Comunale n. 70 del 18/12/2012;

Ritenuto di proseguire con l’iniziativa avviata, che implica una corretta gestione delle procedure, a favore 
dell’ambiente; 

Richiamata la Dichiarazione di Verifica e Convalida EMAS pervenuta in data 15/01/2015 da parte di 
Certiquality srl seguito delle risultanze positive della verifica e convalida EMAS e della Delibera della 
Commissione Tecnica dell’Istituto del 15/01/2015, con allegato attestato n. E-557;

Visti gli allegati che costituiscono parte integrante e sostanziale della presente deliberazione:

− Documento  di  Politica  Ambientale  Allegato  A)  e  sottoscritto  dal  Sindaco,  quale  impegno 
dell’Amministrazione  Comunale  per  il  miglioramento  delle  prestazioni  ambientali  come  indicate 
nell’allegato;

− Programma di Miglioramento triennale Allegato B);

Visto che l'argomento è stato trattato dalla II Commissione Consiliare, nella seduta del 22/10/2015;

Visti il D.lgs.vo n. 267/2000;

Acquisiti i pareri favorevoli, espressi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs.vo n. 267 del 18/08/2000 e s.m.i.;

Con votazione favorevole unanime, espressa nelle forme di legge dai n. 17 consiglieri presenti e votanti 

DELIBERA

− di approvare i seguenti documenti allegati, che costituiscono parte integrante e sostanziale della 
presente deliberazione:

− Documento di Politica Ambientale Allegato A) e sottoscritto dal Sindaco, quale impegno 
dell’Amministrazione Comunale per il miglioramento delle prestazioni ambientali come indicate 
nell’allegato;

e, nel Sistema di Gestione Ambientale dell’Ente, il: 

− Programma di Miglioramento triennale Allegato B);

Di seguito con separata votazione favorevole unanime, espressa nelle forme di legge dai n. 1 7consiglieri 
presenti e votanti 

DELIBERA
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di dichiarare il provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4° del D. lgs n. 
267/00.

Per approvazione e conferma del presente verbale, sottoscrivono:

Il Presidente Il Segretario Generale

F.to Giorgia Tagliapietra F.todott.ssa  Ilaria Piattelli

N. …….  Registro Pubblicazioni 

Questa deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi

dal 12.11.2015

al 27.11.2015

Il Pubblicatore

Il sottoscritto Segretario Generale,

ATTESTA

 La presente deliberazione è stata affissa all’albo pretorio per 15 giorni consecutivi a partire dal 
______________

 È divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134 comma 3°, del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267 e in assenza di 
richiesta  di  controllo  ai  sensi  art.  127  1°  e  2°,  del  D.  Lgs.  18/08/2000  n.  267  in  data 
______________

Il Segretario Generale
F.to 

La registrazione della seduta, su supporto digitale, è:
- conservata agli atti



-pubblicata sul sito internet del Comune www.comune.cavallinotreporti.ve.it

 e fa parte integrante del presente atto anche se non materialmente allegata.
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